
Grundlagen und Wiederholung

Wiederholung:
 1. Binome:

 a) (x−7) ²=

 b) (x+9) ²=

 c) (2 x−3)(2 x+3)=

 d) x2
−12 x+36=( )

2

 e) x2
+24 x+144=¿

 f) x2
+8 x+( )=( )

2

 g) x2
−7 x+( )=( )

2

 2. Klammern auflösen:

 a) (x−2)(x+7)=

 b) (2 x−5)(3 x−2)=

 c) (x−7)(2 x+1)=

 d) 3(x+1)(x−6)=

 e) x (x+3)(2 x−4)=

 f) (x−1)(x+3)(x−7)=

 g) (11−x)( x+9)(x−1)=

 3. Egal, was in der Angabe steht, am Ende fallen alle 
x², x³, … weg und es bleiben nur einfache x übrig.
 a) (2 x+3) ²−3 x=(2 x−3)(2 x+3)

 b) 7x−3⋅318=5−8−11x2x3⋅4

 c) 2(3x−5)−9=3(4x+8) –5x – 40

Sonderfälle: 

 d) x (x−2)+5=(x−1) ²

 e) 3(2 x−7)+26=x+5(x+1)

 4. Quadratisch Ergänzen

 a) x2
−4 x−5=

 b) x2
−20 x+96=

 c) x2
−20 x+96=

 d) x2
−18 x+80=

 e) x2
−26 x+168=

 f) 2 x2
+24 x−128=
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x2
−6 x+5 = 0 5 ist die falsche Zahl, 9 wäre richtig

x2
−6 x+9−4 = 0 schreibe die richtige Zahl hin und korrigiere
(x−3)

2
−4 = 0 Es entsteht ein Binom mit einer Art Rest

Ne Nenner weg !

Kl Klammern auflösen

O Ordnen

Z Zusammenfassen

I Isolieren

(1) (a+b)² = a² + 2ab + b²

(2) (a-b)² = a² - 2ab + b²

(3) (a+b)(a-b) = a² - b²
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